
2023年儿童和平条约说课稿 儿童和平条
约教案(优质8篇)

众志成城，无往不胜。鼓励团队成员互相合作和奋斗。这里
列举了一些团队合作的成功标语，供大家借鉴。

儿童和平条约说课稿篇一

1、字典和同学间的合作，读通课文；

2、能理解儿童和平条约的内容，了解课文的主题；

3、能准确、流利、有感情地朗读课文。

创设情境，小组合作交流

能在朗读、讨论、感悟的过程中，激发学生从小维护和平的
美好情感，鼓励学生能为此做一些力所能和的事。

重点：能理解儿童和平条约的内容，了解课文的主题；

难点：激发学生从小维护和平的美好情感，鼓励学生能为此
做一些力所能和的事。

一、创设情境，导入新课：

同学们，当你们看到课题时，你会想到些什么呢？和平是我
们所有人心中的愿望，那么在作者眼中和平的世界是什么样
的呢？今天就让我们一起随着课文去看看。

二、初读课文，感知课文：

1、同学们，在读课文时借助字典或者用你熟悉的方法去解决



你遇到的生字，想方法和它们交朋友。

2、小组内互相听读课文，互相协助解决生字，交流你的识字
方法。

3、集中识字：学生交流在读课文时遇到的.生字困难，师板
书在黑板上，然后集中认识生字，交流识字方法。

4、同学们已经认识了，课文读起来就更方便了。下面请同学
们重新来读课文，注意停顿，注意语速。

三、细读课文，理解课文：

1、请同学们，用你们喜欢的方法来读课文，边读边考虑课文
中都说了些什么？从课文中你明白了什么？或者你有什么不
明白的地方。

2、学生交流自身的看法，说出自身的意见，在班上集中解决
不明白的问题。

3、儿童和平条约中的小朋友讨厌战争，渴望美好的生活，你
们也和他们一样热爱和平，那么让我们大声来朗读课文吧！
让我们读出小朋友们心中的渴望。

4、指导朗读：

下面我们请几个同学来读课文，大家要认真听，注意体会他
们哪读得好，哪里读得不好，怎样读更好。

学生读课文，其他同学交流发言，评价，老师适时指导。

5、刚才大家读得都不错，老师也想读，不知道可不可以？师
范读课文。请学生评价。

6、下面请同学们，自身在小组内读课文，注意要认真听他人



读，学习同学的优点，改正自身的缺乏。

四、小结：

这节课你有什么收获？你打算怎样来遵守儿童和平条约？生
自由发言。课后请大家再把课文读几遍，体会条约的内容。

和平离小朋友们真的较远，他们生活在这样一个幸福的年代，
对战争，对灾难都来源于媒体，要他们谈感受，真的有些是
牵强。课前虽安排他们收集资料，但由于对学生指导不够，
有些同学甚至连自身的资料都没读通，更别说情感的上升了。
这不只是学生的问题，也是我老师的问题。假如我事先让小
朋友们选择自身最想收集的资料，并认真读一读，适当的写
一下感受，那样在课中情感的调动变容易多了。于是整节课
下来，只听见我一个人在那动情的说：是啊，看着那一张张
惊心动魄的画面，听着一串串惊人的数字，老师和同学们一
样震惊，战争给我们带来了创伤，尤其是儿童，在战火弥漫
的地方，痛苦的是儿童，失学的是儿童........郁闷呀!

儿童和平条约说课稿篇二

同学们，你们课前查阅了《儿童和平条约》了吗？知道的请
举手。

学生互相交流查阅资料的情况。

教师简要介绍和儿童和平条约的内容。

1、学生自读课文

2、个别学生读课文

3、学生齐读课文



1、读了课文，你觉得宣告是什么意思？

2、全世界儿童向世界宣告了什么？（未来的世界应该和平，
没有战争、破坏、仇恨，人类应共享大自然的恩惠，共创美
好的生活。）

3、你从这个条约，想到了什么？

可结合语文天地中的“畅所欲言”进行，让学生说说从电视
和报纸上看到、听到的存在战争、饥饿的地方，说出自己的
想法和希望，使学生们感受到世界和平是靠大家共同维护的，
培养学生的责任感。

儿童和平条约说课稿篇三

单 元：共享生命的阳光

教材分析：

1986年9月25日，世界各国的儿童代表聚集美国纽约，共同签
署了《世界儿童和平条约》。这个条约一改呆板的条款与约
定，用诗歌的形式，以儿童的视角，儿童的情感，呼唤世界
的和平，祈祷人类的幸福。全文用凝练概括又饱含真情的语
言道出了孩子们的心声，为我们描绘了一幅和平美好的画卷，
为在战争中的人们指明了一条充满希望的和平之路。

教学目标：

知识与技能：

1、学会本课的生字新词，能联系实际理解文章中含义较深刻
的句子。

2、读课文，了解《世界儿童和平条约》的内容，体会全世界



儿童渴望幸福、向往和平的真切愿望。有感情地朗读课文。

3、能够根据自己的需要查阅相关的资料。也可以根据条约的
形式，联系自己的生活，制定指导自己行为的条约。

过程与方法：

1、联系具体实例理解课文，通过朗读体会情感。

2、通过小组诵读比赛和书法比赛的形式加深对条约的认识。
情感、态度与价值观：

能在朗读、讨论、感悟的过程中，激发学生从小维护和平的
美好情感，鼓励

学生能为此做一些力所能及的事。

重难点分析：

文章既有一般“条约”的凝练、理性、概括，又有诗歌的感
情丰富真挚，学习本课，要把握概括语蕴涵的丰富内容，又
要体味到字里行间的儿童真挚的情感。 通过补充资料和反复
朗读，逐步加深对文章的理解，朗读课文，体会战争的残酷，
体会少年儿童对和平生活、幸福生活的憧憬和向往。

课前准备：

教师准备教学课件。

学生结合课文导读和课后的资料夹了解条约的相关背景。

教学过程与设计说明：



儿童和平条约说课稿篇四

《儿童和平条约》带有很浓厚的儿童情趣，语言流畅，文笔
活泼。课文作为一种特殊文体——条约，第一次出现在鄂教
版小学语文教材中，它的每一项条款，都具有很强的概括性；
同时，它又是一种儿童条约，表达了全世界儿童的一种美好
愿望——希望人类携手努力，共创世界和平。

1、学会5个字，认识3字，注意多音字“给”的读音。随文学
习本课的关键词语。

2、有感情地朗读课文。背诵课文。

3、了解儿童和平条约的内容，体会儿童热爱和平的美好心愿，
激发学生从小热爱世界和平的美好情感。鼓励同学们为世界
和平做一些力所能及的事。

1、朗读课文，背诵课文。了解儿童和平条约的内容，切身体
会儿童热爱和平的美好心愿。

2、通过引导学生展开联想，憧憬世界和平的美好景象，激励
学生为世界和平做些力所能及的事。

2课时

本课作为一种特殊文体——条约，首次出现在教材中。它的
每一项条款都具有很强的概括性，每一句话都有丰富的内容。
因此，用事例充实条约内容、让学生形象感受战争、动乱给
人民，尤其是儿童带来的痛苦，继而诱发学生展开想象，学
生在憧憬和平景象的同时，引导和鼓励学生用实际行动为维
护世界和平贡献力量。

1、再现画面，丰富情感，以情领读。



条约语言概括性强，用事实丰富条约内容，化抽象为具体，
学生可以直观、形象地感受战争灾难。可以通过教师激情描
述、播放战争纪实片段等多种渠道再现“破坏”、“战争”
等画面，学生逐步获得情感体验和独特感受。在此基础上激
发学生渴望和平的美好情感，以情带读。整个教学过程变成
一种动态、生成的和谐互动过程。

2、循情导学，诱发联想，以读促思。

一、激情导趣，揭示课题

1、（板书：条约）同学们，你们知道“条约”吗？结合预习
说说你对“条约”的了解。

2、解释“条约”：国与国之间签定的有关政治、军事等方面
的权利与义务的文书。

3、今天我们共同学习一有趣的条约：儿童和平条约。（板书
课题、齐读课题）

4、鼓励学生读题质疑，部分解疑。

（1）儿童和平条约和其它条约有什么不同？

儿童和平条约不用强制别人执行，它表达的是全世界儿童渴
望和平的美好心愿。

（2）儿童和平条约签定的原因和时间？

1986年为联合国“国际和平年”。这一年，全世界围绕“和
平”这一主题，开展了一系列活动。其中之一就是签定一项
公约——“儿童和平条约”。同年9月全世界儿童聚集在美国，
分别代表本国儿童在条约上签字。代表在条约上签字的是11
岁的小学生刘玉玲。（出示人物图片）



（3）儿童和平条约里都写了什么内容？

二、通读全文，整体感知

1、过渡：儿童和平条约里都写了什么内容？带着我们的好奇
心走进课文。

2、根据自学提示，初读课文。

（1）自由读课文：读准字音，读通句子。

（2）把自己认为难懂的词句做上记号，联系实际想一想。

3、小组内互帮互学，交流自学情况。

4、分段指名读课文，集体正音。注意：多音字“给”在本课
的读音。

5、默读课文，了解主要内容。

（1）默读。要求：边读边想，条约有些什么内容？

（2）组内交流。要求：试着关上书说一说。

（3）指导学生概括条约内容：向往和平——珍爱和平、维护
和平——创造和平

三、再读课文，理清脉络

1、快速浏览课文，梳理课文条理。

（1——4自然段）向往和平

（5——9自然段）珍爱和平、维护和平



（第10自然段）创造和平

2、交流：儿童和平条约字里行间都表达了儿童共同的心声，
这心声是什么？（相机板书：和平）

3、过渡：我们初读课文便读出了全世界儿童的共同心声。如
果再走进条约，细细品味，我们还能够体会出条约蕴涵的那
份执着以及儿童维护和平的决心。下节课我们再进一步学习
条约。

四、指导书写

1、小组内自由识记、书写生字。

2、抄写词语。

儿童和平条约说课稿篇五

1、能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、认识生字5个。

3、理解课文内容，理解儿童和平条约，并了解世界儿童渴望
和平的美好心愿。

4、完成“语文天地”中“畅所欲言”。

1、学生能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、理解课文内容。

3、完成“语文天地”活动。

小黑板，生字、词卡片、查找有关“儿童和平条约”的'资料。



诗歌

讨论、小组合作式

—、导入新课：

1、学生说说自己查找到的有关“儿童和平条约”的资料。

2、同学们，今天我们一起去看看这部《儿童和平条约》。

3、板书课题：《儿童和平条约》(学生齐读两遍)

二、新授。

1、初读课文。

（1）选择自己喜欢的方式读课文数数有几个小节。

（2）出示5个生字，学生“开火车”认读。

疾、饥、予、恐、惧

（3）出示生词，同桌读、指名教读。

疾病、饥饿、给予、恐惧、条约、宣告、仇恨、无家可归、
探索

（4）说说“宣告”的意思。

2、熟读课文、理解课文。

（1）再自由读课文。

（2）同桌互读，并评价。



（3）指名读，并评价。

（4）齐读课文。

（5）小组合作学习：

*选择喜欢的方式读课文。

*自由说说：从这个条约，你想到了什么？

*指名说说。

（6）小组学习：朗读、背诵课文

正确地朗读课文；

正确、流利地朗读课文；

正确、流利、有感情地朗读课文。

（7）试背课文。

3、完成“语文天地”中“畅所欲言”。

（1）出示题目：

请你打开收音机、电视机，翻一翻报纸，找一找什么地方有
战争，有饥饿。

对这些现象，你有什么话想说？

（2）学生自由说说。

（3）指名说说。



三、布置作业：

正确、流利、有感情地朗读、背诵课文。

四、板书设计：

5、儿童和平条约

战争

和平没有破坏

仇恨

1、学会正确书写9个字，并掌握每个字的笔顺规则。

2、完成“语文天地”中“抄一抄”

1、书写“约、宣、疾、仇、归、予、探、恐、惧”9个字。

2、抄写词语。

生字、词卡片，田字格黑板。

写字课

讨论、小组合作式。

一、导入新课：

1、朗读课文《儿童和平条约》。

2、出示5个生字，学生认读。（开火车）

疾、饥、予、恐、惧



二、新课：

1、出示要写生字，学生认读。

约、宣、疾、仇、归、予、探、恐、惧

2、学生分析字形，互相交流。

3、指导书写：予（四笔写成），惧（“具”字里面有三横）

4、书写生字。

（1）学生自由书写生字。

（2）指名上台书写，并指名评价。

（3）书写生字，每字3遍。

（4）完成“语文天地”中“抄一抄”

*出示词语，学生认读。

宣告、探索、恐惧、悲伤、无家可归、（）

*抄写词语。

（5）合作学习：

*小组中，选出写最快、最好的作业，评选出来。

*上台展示，并说说自己是怎样书写的。

三、布置作业：

1、书写生字，每字3遍。



2、抄写词语。

四、板书设计：

5、我们和我

儿童和平条约

五、教学后记：

儿童和平条约说课稿篇六

1986年9月25日，世界各国的儿童代表集聚美国的纽约，共同
签署了《世界儿童和平条约》。这个条约以诗歌的形式，从
儿童的视角，儿童的情感，呼唤世界的和平，祈祷人类的幸
福。全文用凝练概括又饱含真情的语言道出了孩子们的心声。

这篇课文看似一篇简单的儿歌，但细细读过却发现这是一个
充满抽象词语和含义深刻的条约。而且学生生活在和平年代，
对战争的了解仅限于各种媒体，要想让学生从内心产生对和
平的渴望也就成了教学的难点。

（一）教学目标：

1、学会本课生字新词，能联系实际理解文章中含义较深刻的
句子。

2、读课文，了解《世界儿童和平条约》的内容，体会全世界
儿童渴望幸福、向往和平的真切愿望。

3、有感情的朗读和背诵课文。

（二）重难点：



联系实际，理解《世界儿童和平条约》的内容，体会全世界
儿童渴望和平和幸福的真切愿望。

儿童和平条约说课稿篇七

1、自主识字5个，会写9个生字。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，体会儿童们的美好心愿。

3、理解诗歌内容，激发学生从小维护世界和平的美好情感，
并鼓励学生能为此做一些力所能及的事。

教学重点

1、理解《儿童和平条约》的内容，体会儿童们渴望和平的美
好心愿。

2、指导学生运用综合识字方法学会5个生字，会写9个生字。

教学难点

感悟课文内容，激发学生从小要维护世界和平的美好情感。

建议本课教学2课时。

拓展习题

一、写出下列词语的近义词。

悲伤—（ ） 恐惧—（ ） 探索—（ ）

永久—（ ） 洁净—（ ） 保护—（ ）

二、把下列句子补充完整。



1、我们要 。

2、我们将 。

3、我们为了 。

四、请同学们看看本课图上的旗帜，选认识的旗帜画下来，
并说出是哪个国家的旗帜。

学情分析：学生对条约缺乏了解，甚至有些学生从没有听说
过这方面的内容，但是所有的儿童都渴望和平、向往和平，
期望全世界永远消灭战争。课文表达了全世界儿童向往和平
的美好愿望，极大地调动了学生学习的积极性。

教学准备：有关伊拉克战争、美国“911”事件的录像片、课
件、有关世界儿童和平条约的资料、课文录音等。

教学过程：

教学内容 教师活动 学生活动 设计意图

一、创设情景，激趣导入。

1、播放有关《伊拉克战争》、《美国“911”事件》的录像
片。

2、你能说说观看后的感受吗？（我们能坐在这明亮的教室里
学习，可伊拉克的儿童们正饱受饥饿与战火的摧残……）

3、导入新课，板书课题。

4、质疑。 观看录像，畅谈感受。

齐读课题。



质疑问难。 为学生创设一个仇恨战争，渴望和平的良好氛围，
充分地调动了学生的学习积极性。

二、初读课文，自主识字。

1、请大家认真听课文录音，注意听准字音。

2、用自己喜欢的方式读课文，不认识的字想办法解决，注意
读准字音，读通句子。

3、同桌互读课文。

4、分组合作学习生字。

5、集体检查字音。（可采用多种识字游戏）

6、读了课文，你知道了什么？ 学生听读录音。

认真朗读课文。

儿童和平条约说课稿篇八

1、字典和同学间的合作，读通课文；

2、能理解儿童和平条约的内容，了解课文的主题；

3、能准确、流利、有感情地朗读课文。

过程与方法：创设情境，小组合作交流

能在朗读、讨论、感悟的过程中，激发学生从小维护和平的
美好情感，鼓励学生能为此做一些力所能及的事。

重点：；能理解儿童和平条约的内容，了解课文的主题；



难点：激发学生从小维护和平的美好情感，鼓励学生能为此
做一些力所能及的事。

同学们，当你们看到课题时，你会想到些什么呢？和平是我
们所有人心中的愿望，那么在作者眼中和平的世界是什么样
的呢？今天就让我们一起随着课文去看看。

1、同学们，在读课文时借助字典或者用你熟悉的方法去解决
你遇到的生字，想办法和它们交朋友。

2、小组内互相听读课文，互相帮助解决生字，交流你的识字
方法。

3、集中识字：学生交流在读课文时遇到的生字困难，师板书
在黑板上，然后集中认识生字，交流识字方法。

4、同学们已经认识了，课文读起来就更方便了。下面请同学
们重新来读课文，注意停顿，注意语速。

1、请同学们，用你们喜欢的方法来读课文，边读边思考课文
中都说了些什么？从课文中你明白了什么？或者你有什么不
明白的地方。

2、学生交流自己的看法，说出自己的意见，在班上集中解决
不明白的问题。

3、儿童和平条约中的小朋友讨厌战争，渴望美好的生活，你
们也和他们一样热爱和平，那么让我们大声来朗读课文吧！
让我们读出小朋友们心中的渴望。

4、指导朗读：

下面我们请几个同学来读课文，大家要认真听，注意体会他
们哪读得好，哪里读得不好，怎样读更好。



学生读课文，其他同学交流发言，评价，老师适时指导。

5、刚才大家读得都不错，老师也想读，不知道可不可以？师
范读课文。请学生评价。

6、下面请同学们，自己在小组内读课文，注意要认真听别人
读，学习同学的优点，改正自己的不足。

这节课你有什么收获？你打算怎样来遵守儿童和平条约？生
自由发言。课后请大家再把课文读几遍，体会条约的内容。

和平离孩子们真的较远，他们生活在这样一个幸福的'年代，
对战争，对灾难都来源于媒体，要他们谈感受，真的有些是
牵强。课前虽布置他们收集资料，但由于对学生指导不够，
有些同学甚至连自己的资料都没读通，更别说情感的上升了。
这不仅是学生的问题，也是我老师的问题。如果我事先让孩
子们选择自己最想收集的资料，并认真读一读，适当的写一
下感受，那样在课中情感的调动变容易多了。于是整节课下
来，只听见我一个人在那动情的说：是啊，看着那一张张触
目惊心的画面，听着一串串惊人的数字，老师和同学们一样
震惊，战争给我们带来了创伤，尤其是儿童，在战火弥漫的
地方，痛苦的是儿童，失学的是儿童........


